
Prve italijanske kolonije v Afriki 
Afriški svet je bil že porazdeljen, ko je 

začela Italija po svoji zemljepisni legi upra
vičeno obračati oči proti Afriki. Najprej ji 
je uspelo, da se je usidrala na ozki obmorsk: 
obali v Eritreji ob Rdečem morju in v pu
ščavski Somaliji med angleško Kenijo in rton 
Guardafui. Nadaljnji vojaški poskus te ko
lonije razširiti, j e propadel, ker je bil itali
janski general Baratieri od abesinskega ce
sarja Menelika premagan. 

Šele leta 1912. je italijanska kolonialna mi
sel zopet oživela ter pritisnila v ospredje. Ita
lija je začela vojno s Turčijo. Ob tej prilik: 

Položaj Italije v Afriki 
si je priborila Tripolis in Kirenajko, morske 
obalo med francoskim Tunisom in Egiptom 
Enkrat priboreno obalo je širila Italija dalje 
proti jugu v puščavo in je iztrgala arabskim 
plemenom veliki oazi (zelen otok v pustinji) 
Mursuk in Kufra. Osvojena pokrajina je se
gala do 1000 km v notranjost Afrike, mejs 
napram Egiptu je dolga celo 1300 km, oblju
dena pa je bila samo morska obala. Vse osta
lo je zavzemala Libijska puščava. 

Obramba italijanske Libije 
Od leta 1913. naprej so Italijani izvršili pc 

teh puščavah ogromno kolonialno delo. Me



sti Tripolis in Benghasi, ki sta bili pod Turki 
zapuščeni, sta se do danes razvili pod itali
jansko oblastjo v prav pomembni pristanišči 
ob afriški severni obali. 

Za to afriško znatno izboljšano in koloni
zirano posest se je začela Italija bati, ko je 
postalo v nekaj letih po svetovni vojni raz
merje med Italijani in Francozi neprijazno. 

Po angleških poročilih ima danes Italija v 
afriški Libiji 200.000 mož. 

Vojna v Libiji, bodisi da se Italija brani 
ali napada, bo povsem drugačna, kakor jo 
doživljamo v Evropi. V puščavi je najvažnej
še vprašanje preskrba z vodo. Voda pomenja 
za branilca obrambo, za napadalca pa naj
večjo oviro. 

Pri napadih na puščavske pokrajine pride 
samo letalo v poštev. Libija lahko vzdrži vsak 
sovražni naval, ako obdrži nad njo Italija 
nadmoč v zraku. 

Italija pri obrambi Abesinije 
Nekoliko drugače so pa zaenkrat razmere 

v severnovzhodnem italijanskem kolonialnem 

ozemlju. Našim čitateljem je še v živem spo
minu, kako odločilnega pomena je bilo za 
Italijo v vojni z Abesinijo, da ji je bil odprl 
za ladijski promet Sueški prekop. Danes je v 
tem oziru drugače. Anglija je zaprla Suez in 
je odrezala Italijo od njenih kolonij: Eritrea. 
Abesinija in italijanska Somalija. V vojaškem 
oziru so te italijanske afriške kolonije nave
zane same nase. Samo italijansko letalstvc 
ima možnost, da vzdržuje zveze z maternc 
deželo in prinaša pomoč. 

Nemčija je v vojni z Norveško dokazala, 
da je mogoče prepeljati v posebnih prevoznih 
letalih močno pehoto in lažje topove ter avto
matično orožje v velikem številu po zraku na 
vojaško važne točke. Isto bi zmogla tudi Ita
lija, kar se tiče Abesinije. 

Kakor zatrjujejo Angleži, ima Italija v 
Abesiniji armado od 50 do 80 tisoč mož. 

Ako bi se lotili Angleži napada na Abesi
nijo, bo šlo za tem, v koliko lahko računa 
Italija na zvestobo abesinskih plemen, na 
premoč v zraku in koliko čet lahko pošljejo 
Angleži iz svojih kolonij proti Abesiniji. 


